KONTAMINANT

DEKONTAMINACNI CINIDLA

Povrchy

Protichemicky ochranny odév

Povrch téla

kyseliny

N =

. sorbent
. soda, mlety vapenec nebo vapno

v pevné formé

. 10% NaHCOs nebo K,COs

voda

voda

zasady

A WNEFE W

. sorbent

. voda

. 5% H,S04

. 5% kyselina citrénova

. 8% kyselina octova (ocet)

voda

voda

Cpavek

8% kyselina octova (ocet)

8% kyselina octova (ocet)

voda

chlér

1.
2.

w

sorbent + voda
soda, mlety vapenec nebo vapno
v pevné formé

. 5az 10% NaHCOs nebo K,CO;3

5 az 10% NaHCOs; nebo K,CO;

voda

kyanidy

N =

. sorbent + voda
. soda, mlety vapenec nebo vapno

v pevné formé

10% NaHCO;

10% NaHCO;

3.5az10% NaHCO3 nebo K,COs
ropné latky 1. sorbent, detergent 1. detergent 1. mydlo + voda
2. komeréni dekontaminacni 2. komeréni dekontaminacni 2. komeréni dekontaminacni

Cinidla !

Cinidla

Cinidla

nebezpecné chemické
latky

voda
0,5 az 3% detergent
10% Hvézda

. voda
. 0,5 aZ 3% detergent
. 10% Hvézda

1. mydlo + voda
2. 10% Hvézda

radioaktivni latky

0,5 az 3% detergent

komercni dekontaminacni Cinidla
(nap¥. Neodekont)

10% Hvézda

. 0,5 aZz 3% detergent

. komer¢ni dekontaminacni
Cinidla (napf. Neodekont)

. 10% Hvézda

N E=IWN =

w

1. 0,5 aZz 3% detergent

2. mydlo + voda

3. komercéni dekontaminacni cinidla
(napf. Neodekont)

4. 10% Hvézda

bojové chemické latky

10% Hvézda

roztok Ca(Cl0O)2 2

roztok NaClO + 2% NaOH
roztok ,Savo Prim" (obsahuje jiz
NaOH)

roztok Savo

roztok ,,Chloramin B"

komer¢ni dekontaminacni Cinidla

1. Hvézda 3:1, tj. 75%

2. roztok Ca(ClO),

3. roztok NaClO + 2% NaOH

4. roztok ,Savo Prim" (obsahuije jiZ
NaOH)

5. roztok Savo

6. roztok ,,Chloramin B"

7. komeréni dekontaminacni Cinidla

1. mydlo + voda
(pro dekontaminaci o¢i
1 az 2% NaHCO;)

. 10% Hvézda

. komer¢ni dekontaminacni
Cinidla

w N

B-agens

2% ,Persteril 36 %" > (20 min)
4% ,Persteril 15 %" (20 min)
10% Hvézda

na mokry povrch praskové
chlorové vapno posypanim

na suchy povrch suspenzi
chlorového vapna a vody 1:2
(doba ptisobeni 30 min) nebo
roztok chlorového vapna 1:1

(20 min) nebo Savo 3 % (30 min)

1. 2% ,Persteril 36 %"
2. 4% ,Persteril 15 %"

expozice 1 minutu pfi aplikaci
dekontaminacni sprchou nebo
2 minuty pfi ruéni aplikaci

3. 10% Hvézda

1. 0,2% ,Persteril 36%"
2. 0,4% ,Persteril 15%"

expozice 1 minutu pfi aplikaci
dekontaminacni sprchou nebo 2 minuty
pfi ruéni aplikaci

(myti pokozky a vlasl provadét mydlem
s dezinfek¢nim Gcinkem)

3. 10% Hvézda

Cisla uvedend v tabulce nejsou poradim aplikace, ale p¥iklady alternativy vyuziti rznych

dekontaminacnich cinidel a sorbentd.

Kometeni dekontamingni Ginidla (schvalena MV-& HZS CR) se aplikuji dle pokyinvyrobce (dodavatele).

Pro pipravu dekontamirii suspenze nebo roztoku Ca(GiQYaCloO, ,Savo Prim“, Savo nebo ,Chloramin B* jezhmdujici obsah aktivniho chléru, ktery by
nentl byt pii aplikaci v suspenzi nebo roztoku nizsi nez 2,686

3K dezinfeknimu roztoku pod obchodnim nazvem ,Persteril 36%Persteril 15%" se fistupuje jako ke 100% roztékn.
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MiCHANI ROZTOKU - Kfizové pravidlo

KFizové pravidlo se pouZiva pro pfipravu roztoku o pfedem definované koncentraci ze dvou roztokd o réiznych
koncentracich. Koncentrace se uvadi v objemovych procentech. Redime-li vodou (v praxi nejcasté&jsi varianta),
bereme ji jako 0% roztok. V principu se jednd o grafické znazornéni trojclenky, kdy hodnoty koncentraci

odecitame do kFize od hodnoty pozadované koncentrace. V Fadku pak dostaneme pocet dilli
jednotlivych slozek (absolutni hodnota).

Toto pravidlo vychazi ze vzorce pro sméSovaci rovnici:

V=V;+V, Vv — celkovy objem roztoku, ktery mame pfipravit
Vv, — objem prvni slozky
Vv, — objem druhé slozky
c=(c ¥V + *V,) / V c — pozadovana koncentrace roztoku
Cy — koncentrace 1. slozky roztoku
[ — koncentrace 2. slozky roztoku

Priklad €. 1
Pripravte 55 % roztok, jestlize mate 72% roztok a vodu.

pozadovana koncentrace C ... 55%
koncentrace 1. roztoku Cy...... 72%
koncentrace 2. roztoku (voda) c,...... 0%
kiizové pravidlo
(o dily 1. slozky T2% e, 55 dili 1.roztoku
/ \
— \ . (01 ST 17 dili 2.roztoku (voda
(o dily 2. slozk
Priklad €. 2
Pripravte 1 litr 2% roztoku Persterilu, jestlize k dispozici mate ,36% Persteril* (pocita se jako 100% roztok) a
vodu.
V =1000 ml = (V; + V,)
c =2%
¢; =100 %
C = 0%
Celkem mame 100 dil& roztoku, to odpovida 1000ml ———» 1 dil odpovida 10 ml latky
100% Persteril 36%".................. 2 dily 36% Persterilu E— 20 ml Persterilu 36%

\/’

2% Persteril  (pozadovana koncentrace)
/ \

0% VvOdan ......c.cccoceeveveeeeeereeiennnn. 98 dilli vody — 980 ml vody

Poznamka:
Na komercnich pripravcich k dekontaminaci nebo k desinfekci byva zredovaci pomér uveden na etikete vyrobku.
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